Fiche récap

Probabilités conditionnelles, théoreme de Bayes

et indépendance en probabilités

|- Probabilités conditionnelles

Attention : P(A|B) # P(ANB) = Les probabilités conditionnelles sont a
distinguer des probabilités d’une intersection !
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| Formules de |a probabilité conditionnelle i

__ P(AnB) __ P(AnB)
~ P(B) P(B|4) = P(A)

Pour retenir ce qui se trouve sous le trait de fraction dans la formule (donc soit P(A)
ou P(B)) je m’aidais de ce qui se trouvait avant le sighe égal. Si le A est apres la barre :

P(B|A) ou s’il est plus bas que le B : Po(B), on a P(A) en dessous de la fraction .

P(A;NA4,..0nA,) = P(4,)P(4;|4,) ..P(A4,|A; N A5 ..0 A,_1)
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lI- Diagramme en arbre

1. Selon le théoréme de la multiplication la probabilité d’un chemin est le
produit de chaque branche du chemin !
2. Les chemins s’excluent mutuellement.

3. Lasomme de toutes les probabilités des finalités doit étre 1.

lll- Formule et théoréme de Bayes

P(A|B) x P(B)
P(A)

P(B|Ay) X P(Ay)

P8 = 1A x P, + P(BIA;) x P(Ay) + -+ P(BIA,) X P(Ay)
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Fiche récap

Probabilités conditionnelles, théoreme de Bayes

et indépendance en probabilités

IV- Evénements indépendants

__________________ = P(A) x P(B).
Les événements sont indépendants dans la mesure ou la probabilité de réalisation
de A ne change pas avec la réalisation de B. Soit P(A|B) = P(A) et P(B|A) = P(B) !

L Aet B sont indépendants.
tx A et B sontindépendants.
tx A et B sontindépendants.

Cas de trois évenements :
— Siils sont indépendants deux a deux
— Etsi PANBNC)=P(A) XP(B)xP(C)

— Alors ces trois événements sont indépendants !

e

(ANB) = @

; P(ANB) = 0 : A et B sont exclusifs/disjoints/incompatibles

P(A|B) = P(B|A) = 0

Incompatibles=exclusifs=disjoints

Ne fait PAS intervenir leur probabilité

Indépendants

Liés a leur probabilité

Ne peuvent PAS se produire en méme
temps

Peuvent se produire en méme temps (la
réalisation d’un n’influencant pas I’autre)

Défini par : P (AUB) = P(A) + P(B)
Donne: P (ANB) =0

P (ANB) = P(A) x P(B)

Conséquences :
Formule de Bayes quand Ac B :
P(4)
P(A|B) = PB)
Formule de Bayes quand BC A :
P(B)
P(B|A) = PA)
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